

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hergalgo, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. I 25
Fuera de idem. I 50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Miércoles 10 de Octubre de 1888.

Año IV.—Núm. 539.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Octubre, 9.

Sorpresa general causarán las censuras de los periódicos conservadores al Gobierno, por tolerar la reunión de la Asamblea federal. Atendiendo á las cuestiones personales del momento, han pasado casi desapercibidas esas censuras que revisten excepcional importancia porque revelan en el partido conservador propósitos que creíamos abandonados respecto á los procedimientos del Gobierno. Cuando el país se vá acostumbrando á la libertad; cuando los conservadores inspiran el temor de la represión, creíase que habrían suavizado sus procedimientos, que haciéndose cargo de las circunstancias se liberalizarían para desempeñar correctamente el papel que les toca desempeñar en la gobernación del Estado.

Nos hemos engañado; los conservadores según sus órganos, no tolerarían la reunión de la Asamblea federal; harán la misma funesta política que tanto miedo infunde hoy al país.

No basta que la prensa lo diga. Veremos cómo se expresa el Sr. Cánovas, si en su discurso de Barcelona nos dice algo sobre los propósitos que le animan para cuando sea llamado al poder.

Si es cierto lo que dicen los corresponsales, los conservadores no tendrán en Barcelona la buena acogida que esperaban. Los estudiantes aficionados á dar toda clase de espectáculos, preparan una manifestación contra el Sr. Villaverde, para vengar, sin duda, la persecución que sus colegas de Madrid sufrieron del entonces Gobernador.

Para el día que llegue el Sr. Cánovas, hay el propósito de cerrar todas las tiendas y establecimientos públicos, y plantar en las esquinas este expresivo rótulo: *A la memoria de las víctimas de Santa Coloma de Farnés.*

Sabido es que Barcelona y Cataluña entera solicitó el indulto de Ferrándiz y Vallés, los dos jefes fusilados en Santa Coloma y no se logró el indulto por la oposición del Sr. Cánovas del Castillo, á la sazón Presidente del Consejo de Ministros.

Es posible que en estas noticias haya algo de exageración, pero quizás con la publicidad surjan tales propósitos que seguramente no agradarán á D. Antonio.

La cuestión del día

Ya supondrán ustedes cuál es la de ayer, la de hoy y la de mañana; es la cuestión de reformas militares.

Los Sres. Sagasta y Moret han visitado á Cassola, que por efecto de la luxación de un pie no puede salir de casa.

De las distintas versiones que desde anoche circulan sobre dicha conferencia, resulta

que el Sr. Moret reiteró á Cassola su propósito de pedir con firmeza la realización por decreto de las reformas militares. No así el presidente del Consejo, que en esta ocasión ha sabido atender los consejos y las opiniones que en un sentido ó en otro le han dado los prohombres de la situación, con cuyas opiniones y consejos se ha convencido de que la situación es gravísima y no puede tomarse ninguna resolución extrema. Reconoce el Sr. Sagasta que este conflicto abarca no sólo la vida del gobierno sino también la vida del partido liberal, cuya unidad pelagra si la solución no fuera acertada, y en esta situación no fué á ver á Cassola para hacerle ofrecimientos, sino para decirle que transija en bien de todos. Cassola se mostró inflexible y dejó marchar al Presidente *sin una esperanza.*

Algunos no ven con agrado que el Sr. Sagasta se humille tanto, porque no tienen en cuenta que sólo esos papeles son los que está llamado á representar siempre, y más en estas circunstancias el jefe del partido y del gobierno.

La *Gaceta* del general Cassola—*El Imparcial*—nos dice hoy que el general se duele mucho de que no se emprenda decididamente un camino. Si hacen las reformas por decreto, opina que cualquier general inteligente que no sea hostil á ellas y con preferencia el general O'Ryan, puede ocupar la cartera de Guerra. Pero si se renuncia á los decretos y se lleva á las Cortes, lo que para él es sinónimo de obstrucción y aplazamiento, debe ir al palacio de Buenavista el general Martínez Campos, como el más opuesto á las reformas (de Cassola, no á las reformas, como éste dice.)

No deben sorprendernos estas opiniones, pues ya sabemos que al general Cassola le sobra intención.

Eso quisieran los enemigos del general Martínez Campos, que fuera el banco azul para combatirlo sin piedad.

Dicen bien los que á esto contestan que si prevalece la opinión contraria vaya Cassola al ministerio de la Guerra.

Me parece descubrir en el general Cassola un cambio completo que nada le favorecerá, pues está resultando demasiado dominante; y esto nadie deberá tolerarlo.

Para terminar. Ya verán ustedes en los periódicos como vienen á tener por seguro lo que vengo anunciando, la crisis; pero nadie puede decir hoy si se reducirá al ministerio de la Guerra ó comprenderá otros ministerios.

Respecto á la cuestión personal que por ésta ha surgido tenemos hoy una negativa más seria y del general Daban sobre su participación en los artículos de *El Mediodía*, que es lo que yo dije ayer. El general Daban dice que lo único que ha hecho ha sido facilitar á un redactor de dicho periódico los datos que le pi-

dió para tratar las cuestiones de reformas militares.

El periódico insiste hoy en que el general Daban inspiró el artículo *¿Quién es Cassola?* y ha tenido participación en otros trabajos contra el ex-ministro de la Guerra: declara que acepta las responsabilidades que se le exijan y que exigirá al general Daban explicaciones por su negativa.

De manera que ahora será el Director de *El Mediodía* el que desafíe al general Daban.

Congreso económico.

La sesión que celebró ayer el Congreso económico de Barcelona tuvo importancia. Se discutió este interesante tema:

«Dada la variedad de los recursos naturales del territorio español, tanto en la Península como en las posesiones ultramarinas, ¿conviene utilizarlos industrialmente? ¿qué ventajas se obtendrían aplicándolos á las industrias mecánicas? ¿de qué medios convendría valerse para la creación y fomento de dichas industrias?»

Los oradores que tomaron parte en la discusión de este tema, desconfían de las reformas aduaneras de Cuba y censuran la fiscalización administrativa, considerando inevitable el arrendamiento de las aduanas de la Isla, para evitar la deficiencia de la recaudación.

Estudióse detenidamente el cultivo del *abaca*, importantísima producción filipina, proponiéndose que se ofrezca un premio al inventor de la máquina que permita utilizarlo mejor. Se propuso también que se favorezcan los transportes á la Península para hacer ensayos.

Se combatió el tratado de comercio con Francia, causa de la ruina de la industria catalana, y se recordó la promesa de la Reina Regente de que cuanto se consumiera en Palacio sería producto de la industria nacional.

Hablóse también de la crisis industrial, de las ventajas del libre cambio y de los medios de normalizar la situación.

Los asesinos de mujeres.

Al fin, según dice el telégrafo, la policia de Londres ha descubierto los autores de los horribles asesinatos perpetrados en la capital de Inglaterra.

La agencia Fabra nos da la noticia en este telegrama recibido anoche:

«Son interesantes los pormenores que comunican desde Londres al periódico *Paris*, sobre el descubrimiento de los crímenes que tanto han alarmado á la opinión.

Débase aquél á un periodista, Mr. Trucker, del *Daily Telegraph*, que tuvo la suerte de sorprender á unos individuos en el momento de bajar de un coche el cadáver de otra mujer, y pidiendo auxilio, logró que fueran detenidos por el policeman Rackett, Rance y Murphy, que fueron los que bajaron el cadáver, y Jack Robinson, que se titula doctor en medicina y cirugía.

Las explicaciones de éste y su perfecta sangre fría determinan un nuevo caso de la locura científica, para resolver, por la extirpación de algunos órganos, los problemas del pauperismo y el aumento de población.

Los telegramas de *La Iberia* amplian estas noticias con los siguientes interesantes detalles:

«La policía había sido impotente para sorprender el rastro de los criminales.

A pesar de sus disfraces, combinaciones y estratagemas, toda pesquisa resultaba inútil. Durante las noches se llevaban á cabo en el barrio de Withechapel, numerosas prisiones de borrachos y gentes sospechosas, pero ninguno de los detenidos resultaba complicado en los delitos escandalosos que se perseguían. Se hizo un detenido registro en todas las casas deshabitadas de Withechapel, que son muchas sin obtener resultado. La policía había llegado al extremo de soltar perros sabuesos por las calles del citado barrio.

Varios redactores de periódicos londonenses, dedicábanse también á la pesquisa, por su cuenta, recorriendo de noche los sitios más oscuros y peligrosos. De entre ellos un reporter del *Daily Telegraph*, ha tenido la fortuna de descubrir á los asesinos.

Dicho reporter vió parar un coche, cuya marcha le pareció sospechosa, delante de cierta casa de mal aspecto. Se puso en observación y vió que del carruaje bajaban cuatro hombres y que sacaban de él un bulto voluminoso, que bien podría ser un cadáver. Acercóse, y efectivamente era el cuerpo de una mujer muerta lo que aquellos hombres descargaban.

El periodista se puso á tocar un silbato que llevaba á prevención, acudieron agentes de la policía, y detuvieron á los cuatro sujetos, apoderándose del cadáver.

Uno de los detenidos es un policeman, y otro un médico, según su declaración. Los dos detenidos restantes son dos hombres oscuros.

Confírmase que entre los detenidos como presuntos autores de los crímenes de Withechapel, figuran un empleado de la policía y uno que dice ser doctor en Medicina.

El primero se llama Edward Rackett, y el segundo Jack Robinsón.

Este último parece ser el instigador de los crímenes.

Se ha presentado al comisario instructor mostrando una impavidez insensata.

Parece ser que ha declarado que se dedica al cumplimiento de una misión redentora, que consiste en disminuir la población de la tierra, esterilizando en las mujeres la capacidad de concebir.

Esto se enlaza con la extracción de los úteros de las víctimas, que Jack sometería á estudios determinados.

Según él, con la resolución de su problema fisiológico, se acabaría la miseria, y todos los vivientes tendrían asiento en el banquete de la vida.

Ignórase á estas horas si se trata de un loco peligroso, ó de un criminal experimentado que busca la impunidad fingiendo la locura.

En la *Gaceta* aparece hoy la circular sobre reuniones públicas, cuya síntesis adelanté hace algunos días.—*D. Coblán.*

Tribunales

Hoy se ha verificado ante esta Audiencia la causa seguida contra Vicente Barragas, por el delito de lesiones. El Fiscal, Sr. Becerra, pidió al Tribunal se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor al procesado, y el Abogado defensor, Sr. Barrios, se conformó con solicitar de la Sala benevolencia para su defendido.

Señalamiento.—Mañana se verán en esta Audiencia dos causas precedentes del Juzgado de Salamanca. La primera contra Sotero Villanueva y otros dos, por el delito de hurto. Magistrado ponente, Sr. Pasalodos; Fiscal, señor Usera; Abogado, Sr. Orea; Procurador, don Francisco Rodríguez. La segunda es contra Ramón Casquero y otros, por el delito de moneda falsa. Ponente, Sr. Velasco; Fiscal, Sr. Becerra; Abogados, Sres. Mata y Martín Borrego; Procuradores, Sres. Cimas y Rodríguez.

Sentencia.—Ha sido dictada contra Miguel Pérez Vidal, al cual le han impuesto la pena de tres meses de arresto mayor y accesorias, y contra Julián Sánchez López, que ha sido condenado á la pena de tres años y diez meses de prisión correccional.

Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—San Gumaro, confesor, San Emiliano, y las Santas mujeres Cenaida y Philonil, hermanas, parientas y discipulas en la fe del Apóstol San Pablo.

Carmelitas.—Continúa la novena anunciada. **Iglesia conventual de San Esteban.**—Siguen los cultos del Santísimo Rosario.

Efemérides.

10 DE OCTUBRE DE 1526.—*Sumisión de los moros valencianos en la Muela de Cortés.*

Por pragmática del Emperador Carlos V y para no incurrir en las penas de confiscación de bienes, destierro y otras no menos severas con que fueron conminados, convirtiéronse al catolicismo los moros avecinados en la ciudad de Valencia. Menos interesados en someterse los de los montes y comarcas inmediatas como gente que por la escasez de recursos no podía sostener tráfico ni comercio alguno con los cristianos y aprovechando también los medios de defensa con que el terreno les favorecía, opusieron resistencia á abjurar de sus creencias. La sierra de Espadán (Segorbe) les sirvió de punto de reunión y fortificación y desde sus elevadas cumbres consiguieron rechazar á las tropas que mandaba el Duque de Segorbe. Internáronse después en el pueblo de Chilches (Castellón) para dar rienda al encono sacrificando á los cristianos y robando los ornamentos y alhajas destinadas al culto, y hecho así, volvieron de nuevo al punto que antes ocupaban. Excitado el ardor público y religioso á la vista de semejantes atropellos, formóse en breves días un numeroso cuerpo de voluntarios, cuya campaña de dos meses fué tan desgraciada como estéril. Doblemente interesado el Emperador en recobrar el honor de sus armas y exterminar á los rebeldes, envió al Duque de Segorbe otro nuevo esfuerzo consistente en 4000 soldados tudescos. Con un ejército de 10.000 cristianos y adoptando el plan de atacar á la vez por cuatro sitios, pudo al cabo conseguir este general una victoria decisiva el día 16 de Septiembre del propio año, haciéndose dueño de la Sierra de Espadán, de gran número de prisioneros y de un rico botín. Costó, sin embargo, esta victoria la pérdida de 2000 cristianos é igual número de musulmanes. Aún intentaron estos volver á concentrarse en la Muela de Cortés para proseguir la lucha, pero convencidos después de la inferioridad y agotamiento de sus fuerzas, optaron por someterse á los soldados del Emperador en la fecha que hoy recordamos.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Anoche fueron llevados á la prevención, por los agentes de Vigilancia, dos sujetos que se dieron de bastonazos en la calle de Toro.

Hoy han empezado á prestar servicio los escribientes de la secretaría del Gobierno civil, que pertenecen á los cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

Durante las próximas fiestas en Alba de Tormes, actuará en el coliseo de dicha villa una compañía lírico-dramática bajo la dirección del conocido actor Sr. Coggiola.

En la calle de la Estafeta y en el domicilio del jefe de Telégrafos de esta provincia, fueron sustraídas en uno de los pasados días 20 pesetas y dos pañuelos que estaban guardados en un baúl.

Hasta la fecha no se sabe quién sea el autor de la ratería.

A las once de esta mañana armaron un fuerte escándalo dos mujeres en la calle de San Justo; un guardia municipal restableció el orden entre las revoltosas.

Según comunican de Ledesma al Sr. Gobernador civil de esta provincia, han ocurrido en aquella villa algunos casos de la enfermedad diftérica.

De la calle de San Pablo á la plaza Mayor se ha extraviado una cruz de oro; la persona que la haya encontrado, la entregará en la Secretaría del gobierno civil de esta provincia, donde se le gratificará.

Los médicos de esta capital Sres. Ortiz y Bustos, han comunicado ayer en un oficio al Gobernador civil que han ocurrido dos casos de difteria en Salamanca.

Ha sido detenido en esta capital y trasladado al juzgado correspondiente, un joven que hace pocos días robó una caballería en Medina del Campo.

En breve plazo verá la luz pública un libro titulado *Salamanca por dentro*, de que es autor el conocido literato D. Francisco Fernández de Villegas.

Continúa mejor el preso que fué herido en la cabeza por otro penado en la riña que ocurrió en esta cárcel anteayer, y de que dimos cuenta á nuestros lectores con toda oportunidad.

Así lo participa en oficio al Sr. Gobernador civil el Director interino de aquel establecimiento.

Revista de mercados del día 4 en Peñaranda de Bracamonte.

Aunque no tanto como los anteriores, el mercado de este día estuvo bastante concurrido, siendo las entradas de granos regulares, vendiéndose á los precios siguientes:

Trigo de 36 á 38 reales fanega.

Cebada de 16 á 17.

Centeno de 18 á 19.

Algarrobas de 17 á 17 y medio.

Guisantes de 22 á 23.

Trigo en partidas no se hace operación alguna, pues ni los rentistas ni los labradores quieren vender.

De garbanzos se han vendido algunas partidas de 130 á 180 reales, según clase y tamaño.

Cerdos para entrar de montanera se han vendido bastantes, siendo el precio más general de 45 á 50 reales arroba.

La sementera ha dado principio en muy buenas condiciones.

Hemos recibido el cuaderno 20 de la excelente biblioteca semanal, cómica, ilustrada, que con el título de *Para todo el mundo*, publica en Valencia la casa editorial de D. Federico Domenech.

Dicho cuaderno contiene infinidad de grabados de distinguidos artistas, y artículos y poesías de notables escritores.

La biblioteca *Para todo el mundo* ha obtenido un éxito extraordinario, tanto en España como en América: éxito que se justifica por la bondad de los trabajos que publica y por su fabulosa baratura; pues por 30 céntimos de peseta dá semanalmente 64 páginas de lectura, grabados y música para piano en algunos cuadernos; todo ello elegantemente impreso y encuadernado con una preciosa cubierta cromolitografiada.

Con motivo de haber ascendido á Sargento primero del cuerpo de Seguridad el Director interino de la cárcel, D. Baltasar Rodríguez, será relevado muy pronto en el desempeño de dicho cargo, por otro funcionario con el carácter también de interinidad, hasta tanto que la plaza de Director del citado establecimiento se provea en propiedad.

Dice *La Voz* de Peñaranda:

«Las obras de explanación del ferrocarril prosiguen con gran actividad. Más de 200 obreros hay ocupados en el término de Peñaranda, llevando muy adelantados sus trabajos en dirección á Avila, pues llegan al término de Cantaracillo, habiendo levantado ya un terraplén y estando trabajando en otro.

Mañana lunes comenzarán los trabajos desde el Villar, en dos direcciones: una á Babilafuente y otra á esta villa, y todo hace esperar que la explanación del trayecto comprendido entre Babilafuente y el monte de Castronuevo (más de 35 kilómetros) ha de quedar terminada muy en breve.

Las expropiaciones de los terrenos de la parte de Salamanca están ya hechas casi todas, pues solo falta un trozo en las inmediaciones de Aldealengua.

Por la parte de Cerdeñosa ha comenzado también la explanación, á cuyo efecto hay cedidos por los propietarios los respectivos terrenos en una extensión de más de siete kilómetros, y tan pronto como se terminen algunas ligeras modificaciones introducidas en el proyecto por la junta consultiva de obras públicas, comenzarán asimismo los trabajos por la sección de Avila, pues la expropiación de las fincas está casi hecha, en atención á ser en su mayor parte terrenos del Estado que la empresa tiene derecho á ocupar con arreglo á la ley de concesión.»

Con la solemnidad acostumbrada tuvo lugar el día 4.º de los corrientes, á las ocho de la noche, la solemne apertura del curso académico en la Escuela de Artes y Oficios de Béjar.

Una afección á la laringe impidió al digno director del establecimiento, Sr. Comendador, pronunciar el discurso de apertura.

El Secretario dió lectura á una notable Memoria, dando fin el acto con la distribución de premios á los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior.

Los precios del último mercado de Zamora son los siguientes:

En la estación del ferrocarril.

Trigo á 37 reales las 94 libras.

En el mercado local, al detall.

Trigo de 37 á 38 reales fanega sin peso.

Centeno de 19 á 20 id.

Cebada de 17 á 18 id.

Algarrobas de 19 á 20 id.

Harina de 1.ª á 15 reales arroba.

Idem de 2.ª á 13 id.

Idem de 3.ª á 10 id.

Suncierna clase buena, á 20 reales fanega.

Cuarta á 12 id.
Comidilla á 8 id.
Salvado gordo á 8 reales id.
Garbanzos de 100 á 120 reales fanega.

En uno de los próximos números del *Boletín oficial* de esta provincia, aparecerá una circular firmada por el Sr. Presidente de la Diputación en la que se advertirá á los pueblos que hayan sufrido perjuicios por pedriscos ú otras calamidades, lo expongan ante dicha Corporación en el más breve plazo posible, con el fin de atender las reclamaciones que se consideren justas.

De esperar es que los pueblos perjudicados se apresuren á entablar la queja, para no hacer mayores los daños que inevitablemente han sufrido.

En el café de Oporto, dió anoche la primera función de prestidigitación el Sr. Llave.

El público escogido y numeroso que llenaba el salón, tributó á tan gran artista muchos y entusiastas aplausos. Para esta noche están anunciadas dos sesiones, que darán principio la primera á las ocho y media, y la segunda á las diez.

El día 15 del actual espira el plazo señalado para que las criadas de servir se provean de la cartilla correspondiente.

Terminado dicho plazo, serán multadas las sirvientes que no exhiban aquel documento á los agentes de la autoridad, así como los dueños de las casas donde presten sus servicios.

En una casa del Arrabal del Puente, se inició anoche un pequeño incendio á consecuencia de prenderse fuego en el ollín de la chimenea, siendo sofocado por los dueños de la referida casa á los pocos momentos.

Se nos dice, sin que garanticemos la noticia, que el capitán de Seguridad, jefe de dicho cuerpo en esta provincia, ha sido trasladado á otra con con igual cargo.

En los últimos días de la presente semana llegará á esta población, procedente de Portugal, una compañía ecuestre, gimnástica y acrobática que ejecutará sorprendentes trabajos en el teatro del Hospital.

La empresa de este coliseo ha tomado el acuerdo de habilitar el circo en el escenario, lo cual nos parece acertadísimo por dos razones: la primera porque hay más capacidad que en el patio de las butacas y la segunda porque de ese modo no se priva á los espectadores de un sitio tan cómodo y agradable.

La citada Compañía viene precedida de una fama justísima y ha obtenido grandes ovaciones en los circos del vecino reino.

De esperar es, por lo tanto, que el teatro del Hospital se vea concurridísimo y que los empresarios del mismo obtengan la debida recompensa á los desembolsos y sacrificios que hacen, trayendo á nuestra capital una compañía que cuenta sus triunfos por las poblaciones que ha recorrido.

En el programa para el debut de la notable compañía figurarán ejercicios de alta novedad nunca vistos en Salamanca.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

En Londres.—Una dama de honor de la reina Victoria, Lady Garmont acaba de adoptar una graciosa niña en circunstancias tan curiosas que únicamente pueden tener lugar en aquel país reputado de original.

Un periódico contó á sus lectores que una niña de seis años había llevado á su administración el anuncio que va á continuación y el cual ella misma había escrito.

«Tengo seis años, soy buena y sin embargo mis padres me maltratan y no me dan de comer. No pudiendo soportar más tiempo este su-

frimiento, ruego á las buenas gentes de adoptarme.»

Al día siguiente el aludido periódico recibió 700 cartas solicitando quedarse con la infeliz criatura. Esta que realmente es hija de una familia muy pobre de todo, fué disputada por personas de alta posición. Por último se decidió rifarla y Lady Garmont es la que ha ganado el premio.

Los horrores de la bebida.—Hace pocos días se presentó en el pueblo de Manilva (Málaga), un sujeto llamado Andrés Siles, que armado de una faca y en completo estado de embriaguez, comenzó á recorrer las calles gritando como un energúmeno y jurando que iba á dar muerte á cuantos hallara.

Efectivamente; al primero que se topó le tiró una cuchillada, causándole una herida gravísima en el costado izquierdo.

A los pocos pasos dió con otro, al cual infirió cinco heridas.

Ultimamente la iba á emprender con un tercero, que tuvo la desgracia de encontrarse con aquella fiera; pero éste pudo librarse de la acometida, defendiéndose con una arma y derribando al beodo, que resultó herido en el costado derecho.

Los tres fueron conducidos poco después al hospital, el primero en muy mal estado.

El festín de Baltasar.—Leemos en un periódico:

«Sebastián Tohmson, millonario norte-americano, ha dado recientemente, para celebrar el nacimiento de su primer hijo, un monumental banquete cuyo lujo ha superado con creces á cuantos en este género se habían hecho hasta ahora en los Estados Unidos.

Cada invitado recibió el *menú* de la comida grabado en una plancha de oro valuada en 30 duros.

Las servilletas eran de raso encarnado y azul con franjas de oro y guarnecidas de encaje de Bruselas.

A cada señora se le entregó como recuerdo una hermosa bombonera conteniendo una sortija ó unos pendientes de oro y brillantes.

Ante esta magnificencia, nada hay que decir acerca de la riqueza y superioridad de los manjares.»

Batalla femenil.—En el muro de Santa Ana, de Málaga, hubo anteayer mañana una batalla campal entre tres mujeres, más bien tres fieras, que se acometieron con verdadero encarnizamiento, sin hacer caso de las personas que acudieron á separarlas.

Una de ellas, llamada Dolores Cuenca Padilla, natural de Granada, de 22 años de edad, recibió tres puñaladas, dos en la muñeca izquierda y otra bastante grave en la región escapular.

Después de curada de primera intención en la casa de socorro del distrito, fué conducida al hospital.

Además resultaron heridas en esta sangrienta lucha, Francisca García Reyes, con varios rasguños en el brazo izquierdo y una herida en la frente; y Antonia Morales Rojo con una leve puñalada en el cuello y una contusión en la muñeca del lado izquierdo.

Curadas en el mismo establecimiento, fueron conducidas á la cárcel.

COLEGIO DE SANTIAGO

44, RUA, 44.

Enseñanza de párvulos, elemental y superior. Continúan las lecciones de 1.ª enseñanza para niñas, que, con objeto de completar la instrucción de la mujer hay establecidas en este Colegio.

Horas para esta clase, de doce á dos.

DIRECTOR: D. Emilio Iglesias Sánchez.

DON IGNACIO GIRAUD
DENTISTA.

Ha trasladado su gabinete á la calle de Toro, número 2, principal.

ANTIGUA CASA DEL DENTISTA NIÑO.

SALAMANCA: IMP. DE J. HIDALGO, RUA, 12.

SECCION DE ANUNCIOS

CONSULTA OFTALMOLOGICA A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

SE ALQUILAN

el segundo piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 10.

Calle de Sorias, número 15 vive su dueño

Se arrienda una casa con un gran corral y cortina en Chamberí. Darán razón, número 6, enfrente de San Martín, esquina de la calle del Navío.

ARGÜESO

SOMBRERERO.

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16, SALAMANCA, RUA, 16.

Se alquila ó vende

muy barato un cajón situado en buen sitio de la Plaza de la Verdura.

Darán razón calle del Pozo Amarillo, número 3, 3.º 14-2

Se vende una casa en la calle del Rodillo, número 14. En la misma darán razón.

SE VENDE

á plazos ó al contado la casa número 27 de la calle de Meléndez. En el número 31 de la misma calle, vive su dueño.

Se vende una casa en la calle de San Pablo número 80; en el 70 darán razón.

JACOBA PERTIERRA.

MODISTA.

Calle de San Justo, número 27.

Se confeccionan trajes en veinticuatro horas.

Se vende la casa número 10 de la calle de Pedro Cojos. En la misma darán razón.

SE ARRIENDA

una casa de planta baja, de nueva construcción, en el paseo de las Carmelitas, junto á la fotografia de Oliván, y también se arrienda un piso con buenas habitaciones en la calle de Arriba, número 15, donde darán razón del precio y condiciones. 14-1

SE VENDE

el Kiosko de la Puerta de San Pablo.

Del precio y condiciones en el mismo darán razón. 6-1

OBRAS DE DON EMILIO VALVERDE.

	Ptas.	Cénts.
Mapa de la península (seis hojas)	10	
Idem id. cartera	1	50
Idem de las provincias de España, id.	1	
Idem de los Reinos de Toledo, Castilla, León, Vascongadas, Aragón, Galicia, Cataluña, Andalucía, Valencia, Extremadura ó Portugal.	1	
Plano de Madrid.	1	
Idem de Barcelona.	1	
Idem de varias capitales y ciudades.		25
Guía de los Reinos de Castilla, León, Aragón, Andalucía ó Valencia.	4	
Idem del Reino de Toledo.	5	
Idem de Galicia, Vascongadas ó Portugal.	3	
Idem de Extremadura.	2	
Idem de poblaciones á 0'50 céntimos y	1	
Itinerarios ilustrados de ferrocarriles.	1	
Guía comercial de Madrid.	3	
Idem del viajero en Madrid.	2	

LIBRERIA DE HIDALGO, RUA, 12, SALAMANCA.

HARINA LACTEADA H. NESTLE.

INVENTOR Y FABRICANTE.

Vevey

(Suiza.)

Proveedor de la Real casa

32 PREMIOS DE LOS CUALES

12 Diplomas de honor,

Y

14 Medallas de Oro.



(Marca de garantía.)

20 AÑOS DE ÉXITO.

NUMEROSOS CERTIFICADOS de las primeras autoridades medicinales

DE AMBOS MUNDOS.

ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD.

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y entera. Se usa muy ventajosamente en los ADULTOS, así como alimento en las personas de ESTOMAGO DELICADO.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DROGUERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES, GÉNEROS ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Para evitar las numerosas falsificaciones, exigir en cada lata la firma del interventor: HENRI NESTLÉ.—VEVEY (SUIZA).

Para pedidos pueden dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, unico agente en toda España.

PROCEDIMIENTO

PARA LAS

RECLAMACIONES ECONÓMICO-ADMINISTRATIVAS

POR

EUSEBIO FREIXA Y RABASÓ

EDICION DE AGOSTO DE 1888.

PRECIO: 150 PESETAS, LIBRERIA DE HIDALGO,

RUA, 12, SALAMANCA.

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para el arriendo de los pastos y bellota de la dehesa de Montellano; para lo cual podrán dirigirse los interesados al presidente de la sociedad venatoria, Sr. Marqués del Vado, calle de San Justo, número 30.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa. Antiherpética, Antiescrofulosa, Antisifítica y Reconstituyente
Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues, su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

Ne confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA EN LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, metenteria, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se exponen en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15 bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

EN EL ÚLTIMO AÑO SE HAN VENDIDO MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

Vendemos la botella de vino con casco á 0'50 céntimos de peseta, en las cortas existencias que quedan del de la Sierra, y á 0'60 céntimos de peseta el de TIERRA DE ZAMORA.

En el primero no se hace baja por docenas.

En el segundo se bajan 0'50 céntimos de peseta como antes.

También seguimos abonando 0'20 céntimos de peseta, por cada casco devuelto.

De venta á los mismos precios en los establecimientos de ultramarinos de Arturo Santos, Navío, 9 y Cuatro Calles, y Fernando Díez, antiguo comercio de la Memoria, en los portales de la plaza de la Verdura.

NUEVA CERERIA

DE

JOSÉ AMBROSIO

13, RUA, 13.

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo, en clase pura de abejas.

SE VENDE

SE CAMBIA

SE ALQUILA

á 9 reales libra.

á 2 reales libra.

más barato que en otros comercios.

Especialidad en velas rizadas, sin competencia.